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Personal Information

Gender

742 responses

  What degree program are you pursuing now?  

742 responses

Student Satisfaction Survey 2023-24
742 responses

Publish analytics

Copy

Male
Female
Transgender

56.7%

43.3%

Copy

Bachelor's
Master's
Diploma
Doctrate
PG Diploma

25.5%

70.4%
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  What subject area are you currently pursuing?   

742 responses

Class

742 responses

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process

  How much of the syllabus was covered in the class?  
 कक्षा में कितना  पाठ्यक्रम  (सिलेबस ) कवर कराया गया था ?   

742 responses

Copy

Arts
Science
Commerce
Computer Science
Library Science

18.5%

11.7%
64.8%

Copy

B.Sc II Sem
BA II Sem
BCom II Sem
BSc IV Sem
BA IV Sem
BCom IV Sem
BSc III Yr
BA III Yr

1/3

31.8%

27.5%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%

8.5%

17.3%

35.3%

36.4%
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  How well did the teachers prepare for the classes?  
 कक्षाऒं के  लिए शिक्षक  ने कितनी अच्छी तरह से तैयार किया है?  

742 responses

  How well were the teachers able to communicate?  
  शिक्षक संवाद  करने में कितने सक्षम है? 

742 responses

The teacher’s approach to teaching can best be described as:
शिक्षण दृष्टिकोण  से शिक्षण  को सबसे अच्छा बताया जा सकता है   :  
742 responses

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won’t teach at all

13.6%

55.8%

25.7%

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

18.2%
20.8%

51.6%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

32.5%

30.5%

29.4%
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers.  
शिक्षकों  द्वारा आंतरिक  मूलयाांकन प्रक्रिया की  निष्पक्षता :
742 responses

Was your performance in assignments discussed with you?  
असाइनमेंट मे आपके  प्रदर्शन की चर्चा की गई :

742 responses

The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.  
आपके  संस्थान मे प्रशिक्षण (इंटर्नशिप ), छात्र विनिमय  (एक्सेंज), क्षेत्र की यात्रा (फील्ड
विजिट ) के  अवसर प्रदान करने मे रुचि लेते है :  
742 responses

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair
Unfair

14.7%29.1%

50.4%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

21.6%

10.6%

16.6%

20.2%

31%

Copy

Regularly
Often
Sometimes
Rarely
Never

15.8%

12.9%

23.2%

12.7%

35.4%
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The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.  
आपके  सांस्थान में शिक्षण और सलाह प्रक्रिया आपको सांज्ञानात्मक, सामाजिक  और
भावानात्मक विकास  में सुविधा  प्रदान करता है ।  
742 responses

The institution provides multiple opportunities to learn and grow.   
 संस्थान सीखने और बढने के  विभिन्न अवसर प्रदान करता है   
742 responses

Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

21.8%

8.1%

19.9%

42.7%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

14.3%

12.9%

42.2%

22.8%
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Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.  
शिक्षकों ने आपको अपेक्षित  दक्षताओं, पाठ्यक्रम के  पररणामों और कार्यक्रम  के
परिणामों के  बारे  में सूचित करता  है   
742 responses

Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.  
 आपके  गुरु आपके  लिए  एक नियत  कार्य  के  साथ एक आवश्यक अनुवर्ती  कारवाई
कराता हैं   
742 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

9.3%

15.6%

25.2%

45.7%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
don’t have a mentor

11.5%

16.7%

29.6%

35.8%
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The teachers illustrate the concepts through examples and applications.  
प्राध्यापक  उदाहरणों और अनुप्रयोगों के  माध्यम से अवधारणाओं को दर्शाते  हैं   
742 responses

The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.   
शिक्षक  आपकी ताकत की पहचान करतें हैं और आपको चुनौतियों  के  सही स्तर प्रदान
करने के  साथ प्रोत्साहीत  करते है  
742 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

8.4%

14.7%

28.7%

44.9%

Copy

Fully
Reasonably
Partially
Slightly
Unable to

9.6%

10%
15.5%

22.9%

42%
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.  
  आपके  शिक्षक आपकी कमजोरियों की पहचान करने में समर्थ  हैं और उनको दू र करने
में  आपकी सहायता करते हैं   
742 responses

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process  
 संस्थान शिक्षण – शिक्षा  प्रक्रिया की निगरानी ,समीक्षा और निरं तर  गुणवत्ता सुधार में
छात्रों को संलग्न करने का प्रयास करता है  
742 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

12.7%

11.9%14.6%

22.4%

38.5%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

14%

9.4%

37.9%

24.7%

14%
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The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences  
  संस्थान / शिक्षक  छात्र कें द्रित पद्धीतियों का प्रयोग करतें हैं, जैसे की  अनुभवात्मक शिक्षा
, सहभागी  और सीखने के  अनुभव को बढाने के  लिए  समस्या सुलझाने के  तरीक  

742 responses

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.  
 शिक्षक  आपको अतिरिक्त गतिविधियों में भाग लेने के  लिए  प्रोत्साहित  करते हैं   
742 responses

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all7.5%

13.7%
13.3%

34.2%

31.1%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

15.6%

17.5%
40.7%

18.9%
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work. 
संस्थान / शिक्षकों  द्वारा  रोजगार की दुनिया  के  लिए  तैयार करने के  लिए  व्यवहार
कु शलता  (साफ्ट स्किल ), जीवन कौशल  और रोजगार योग्यता कौशल  का आकलन
करने या समझाने का प्रयास हुआ है  
742 responses

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching. 
कितने प्रतिशत शिक्षक शिक्षण हेतु  एलसीडी प्रक्षेपक (प्रोजेक्टर), मलटीमीडिया  इत्यादि 
जैसे सूचना एवं  संप्रेषण तकनीक (आईसीटी) का उपयोग करते हैं   
742 responses

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

9.3%

13.6%
10.8%

33.4%

32.9%

Copy

Above 90%
70 – 89%
50 – 69%
30 – 49%
Below 29%

18.1%

24.1%

12%

22.5%

23.3%
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The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.  
 आपके  सांस्थान में शिक्षा -शिक्षण  प्रक्रिया  की समग्र गुणवत्ता बहुत अच्छी है  
742 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

13.2%

10.4%

12%

39.4%

25.1%
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Give observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience
in your institution.   आपके  सांस्थान में समग्र शिक्षण -शिक्षा  (सीखने) के  अनुभव को बेहतर बनाने के
लिए  विचार / सुझाव दें।   
382 responses

No

Good

Good

Yes

No suggestions

Ha

Nothing

Monthly test and regular classes for all subjects

Yes

Very good

Time management

.

Co curriculum activities should be added

Jo kamjor bachhe hai unhe bhi aage padhne ka maoka de jo bachhe padhai me achhe hai unhe
hamesha maoka milta hai aur kamjor rahta hai unhe nhi mil pata kamjor bachha bhi aage
rahna chahta hai par use पीछे  hi kar Diya jata hai, jisse bachhe apne aap ko aage kabhi aage hi
nhi badh pata kyuki vo kuch karna chata hai usse pahle tum nhi kar paogi bol Diya jata to ye na
kare sabko maoka de sabe sath saman व्यवहार kare bachha bhi kuch krna chahta hai but man
kr dete hai krke kuch nhi bolta

Bad

Teachers must not focus on completion the syllabus but also focus on the learning and
understanding of concepts.
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Bahut achha hai

syllabus should be covered properly with proper class allotted with proper time table

I am satisfy with the efforts

Classes and teachers should be regular with the students and classes

So please helping for study

Mujhe lagta hai ki teacher's aur baccho ka bond strong hona chahiye . Teacher's ko Hindi v
English donon hi bhashaon mein acche se bacchon samjhana chahie.

English medium should be encouraged

हम ऐसे संस्था को क्या ही सुझाव दें  जो बच्चों के  भविष्य के  साथ खिलवाड़ कर रहे हैं

रिक्त शिक्षकों की कमी को दू र किया जाय तथा प्रतिदिन शिक्षक को कक्षा में उपस्थित होकर के वल पाठ्यक्रम को ही
न पढ़ाकर विद्यार्थियों को अन्य क्षेत्र के  बारे  में भी जागरूक करें ।
जिससे वे अपना मार्ग सुनिश्चित कर आगे बढ़ सके  !

Sbhi teachers bahot achha pdhhate hai

Always trying

सर्वप्रथम शिक्षकों को सही समय पर पाठ्यक्रम सम्पूर्ण कराना चाहिए वह भी सही तरीके  के  साथ वरना कई तो कक्ष
में कदम भी नहीं  रखते.........

पाठ्यक्रम के  आधारीत

छात्रों को बोर्ड  में या डिजिटल बोर्ड  में उदाहरण सहित , चित्रण सहित, प्रयोगात्मक तरीके  से शिक्षण देना चाहिए

Try to reach every student and ask for their doubts And motivate students for their good career
plan and give them ideas.

Every student are provides chance and every student are best presentation tham

गुरुजनों को चर्चा और पाठ्यक्रम के  अनुसार पढ़ना चाहिए तथा भविष्य में उसका क्या उपयोग होगा और वह किस
प्रकार इन चीजों को सीख कर अपना भविष्य रोजगार पूर्ण बना सकते हैं सॉफ्टी स्किल को सीखने की जरूरत है
महाविद्यालय में साफ सफाई की बहुत जरूरत है और सूचना प्रसारण या नोटिस जारी करने में बहुत देर होती है
जिस दिन कार्यक्रम में उसी दिन नोटिस जारी कर देते हैं ऐसा नहीं  करना चाहिए उससे पूर्व नोटिस जारी किया जाना
चाहिए जिससे विद्यार्थियों को समय मिल सके  ।पाठ्यक्रम के  अनुसार विद्यार्थियों को भ्रमण के  लिए ले जाया जाए तथा
कॉलेज के  द्वारा वह खर्च को बड़ा कर दिया जाए जिससे विद्यार्थियों पर भरना पड़े। धन्यवाद
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Lack of new Book in the college, please remove it and bring new Books for students.

Improve regular class.

Jyada se jyada seminar presentation aur test liye jaye

Yaha sikhne ke liye kuch kash nahi hai bsc me keval theory hi padhaya ja raha hai practical me
bilkul dhyan nahi dete hai
Padhai bilkul kharab hai or exam ke Anser paper ko streetly chek kiya jata hai

कॉलेज में प्रत्येक कक्षाओं में प्रोजेक्टर की व्यवस्था हो , कॉलेज में annual function जैसे कार्यक्रम आयोजित किया
जाये जिसमे सभी students को शामिल किया जाए । College में maths practical को अच्छी तरीके  से करवाया
जाना चाहिए । College ke library में timing व्यवस्था में सुधार किया जाए तथा students को book time पर
उपलब्ध होनी चाहिए । होली जैसे बड़े  त्यौहार भी कॉलेज परिसर में होना चाहिए तथा कॉलेज के  सभी छात्र व छात्राएं
तथा सभी professor इस होली जैसे पर्व को बड़े  ही धूम धाम से मना पाए ।

I feel the environment (eg:- old benches & chairs , dirty blackboards, the cracking walls)of the
classes in our college could possibly be improved to a much further extent.
Other than that the faculty, the students , and the overall learning experience is pretty decent.

Point to point interaction with student in every aspect

Syllabus ki clarity, semester exam me shi tarike se mark de jisse studant bhi santust ho or
teacher bhi

Need the teachers well communicate with the students

....

The institution should focus on students practical( lab practices) learning and have to took
them for industrial visits and educational tours.......

Regular weekly test and discussion about students answer writing

There is a huge lack of organisation in college. The timings, notices, information about exams,
results admissions is extremely scattered. There's not a single perfect accountable person for
it, so students just keep roaming around to different teachers for every little thing. Also,
infrastructure, toilets especially girl's toilets are extremely dirty and smelly. They're very
inaccessible and cramped. Very small area making it hard for so many students to use.
Secondly, nobody cares about actual knowledge or learning here except very few actually good
teachers. Except few teachers who are actually very sincere rest are just after to complete the
syllabus somehow that's it. Thirdly, there is a very messy situation in classes too, there is no
permanent official class representative, and since very few people attend classes the
information is nowhere. Nobody knows what's happening. No teacher would take any
responsibility for any class too. There's a strong need to keep an inquiry desk in college for
everything, then need for class representative and assigned group of teachers for specific
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group of classes, like 2 teachers assigned for handling affairs of bio group etc. Moreover the
number of students in one class should be reduced so that teaching learning can become
easy. Also a huge problem with scheduling, there's no strict time table or schedule for classes.
Teachers don't even stress at education and it feels like they've lost hope on us, so eventually
the students don't care too. Leave the extracurricular activities, we just need to learn our own
discipline subjects nicely instead of just learning for the degree. Again as asked before, the
numbers, performance ls in exams, assignments are NEVER discussed with students. Feels
very alienated, since there's no bond whatsoever between students and teachers this no
mutual respect too. Also for competition, extracurricular activities, we don't even get informed
most of the times, even when we all have groups with teachers, most of the time teachers
don't even send the basic notices in college groups even when they're admins and actively
present. It feels like nobody cares about anything so students just have to do everything
somehow all by themselves. No moral or emotional help from teachers too, most of them are
just straight up rude. It feels like we're coming to college only for a degree and to pass, and
teachers and coming just because they're getting paid and are obliged to teach. Very eerie
atmosphere. Ignorant and cold, I mean i get it that we are young adults and we don't need that
much level of support like school students but still, basic support? Basic respectful bond and
help from teachers or authorities? Nope. i know nobody would even care to read this too leave
implementing these. And if you'd raise issues and problems, people would say that "oh how
much do you expect from a government college?" And we're forced to accept whatever we're
getting. But sincerely, college has immense potential, the vision is amicable, only if authorities
could take some sincere strict steps it'd be the best college in the whole country. Thank you for
even bothering to ask students by this form, hope authorities or people responsible read these
carefully and try to make the college better for everyone. -sincerely, a VYT Autonomous college
student.

They come, teach us like pigs, take salary and go home..

Sab thik hai

Try to make better communication skills and provide proper information and notes for all the
subject, provide fair marks whether it is practical marks or internal marks or marks for the
semester main exam.

शिक्षक विद्यार्थियों से विनम्रता एवं नरमता से बर्ताव करें  ताकि बच्चे घबराये नहीं  और अपनी बात शिक्षकों के  समक्ष
रख सकें ।

Projector ki suvidha honi chahiye jisse students ko samjhne ( skills development ) me help
hoga or exam ke bad sahi dhng se copy check hona chahiye or ( answersheet ) isi ke hisab se
result me number dena chahiye jisse students ko apni mehnat ka parinam mil sake .....
Thankyou

No suggestion

Teacher don't talk to students like friendly.They always talk to with us rudely.They don't talk to
with us and If students ask them some inquiry then they told I don't know about it.
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Suggestions
1. Teachers should briefly explain the practicals of each and every subject's minimum in a
week, that students would be able to perform well in practical exams. But they complete the
entire practical within a day or two.

2. Teachers should tell us what is the real life use of what they are teaching. But they are in a
hurry to complete the entire syllabus without thinking whether the students are understanding
it or not.

3. Teachers should guide us about our future goals.

Please treat all students equally.. boys and girl are same

Sab thik hi hai

To do better

Syllabus thik se complete kraye

Student or teachers ke beech ek achh comunication hona chaiye

MA,Msc,Mcom सीट बढ़ानी चाहिएl

Good good

Should not make partiality between students

Sabhi students ka class hota ya nahi or students ko samajh aa rha hai ya nahi iske jankari ke
liye principal ko ya department ke head ko month me 1 bar class me jakar students se bat
karna chahiye.

Make students understand what teachers are teaching

Some of the batches not got well teacher for teaching,and not look into there students

बच्चों द्वारा कोई क्वे श्चन किए जाने पर टीचर्स का रिस्पांस अच्छा होना चाहिए । उनकी मन की झीझक & घबराहट को
दू र करना चाहिए।

Education should be employment oriented and many professors should pay attention to
providing study material to the students and taking regular classes, even if there are only 2
students, the teacher cannot teach due to less number of students... The political science
department should be built in a separate and large place so that the students do not have to
go and sit in any other class and there is a large and comfortable place for the teachers to
stay.
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Ek ko bass important nhi dena chahiye sab ko achhe se treat karna chahiye

Bachho se prem bhav rakhe . Unhe college me ho rhi sabhi galividhiyo ka time pe notice dena
chahiye WhatsApp group me. Weekly test Lena chahiye or jo galtiya ho unhe sudharana
chahiye. Padhane ke tarike me badlaw karna chahiye

The institution should focus on the regular classes of every subjects. Some teachers are really
so good in teaching but some fails to teach or clear our concepts properly that's why students
use to skip those classes.We don't get any guidance from them. There is no proper
management in college in case students have some queries regarding college, exams and
additional information about any forms or something. And no any cultural programs even the
annual functions are also not organised at college level.

First of all for semester exam teachers are not giving marks properly that why students even I
also suffered,some of my colleagues are brutally failed or get atkt I also suffered by our
institution after preparing hard for the semester exam.In our batch 75% students back in one
common subject that is chemistry.So I request please at least give mark that the child is
getting,they deduct the mark of their hardwork.Papers are attained very good but after seeing
the result I get shocked and stuck in a troma that they give me less marks in 2 subjects and i
get ATKT in 2 Subject's.I am very much shocked my trust towards the institute in destroyed
very badly but any how I manage an I gone for the admission for second semester after seeing
my result the teacher is saying that why and who is allowing you to take admission in second
semester I am little cried from inside but I silently move from there after taking
admission.Totally the institute behaviour towards students, study,marks allotment and result
making process overall all the process are badly experience.Please give the proper mark that
they are getting please don't play with students future.Second semester exam is going to held I
request you to please give attention towards my complaint and take action and please safe the
future of me and my colleagues.I will trust that it will never happen again for me or anyone in
future.
Thank you

छोटी छोटी topic पर ध्यान देना चाहिए, प्रायोजना पर अधिक ध्यान देना चाहिए।

Use better graphics and visual media to engage students well. ...
Make teaching a two way interaction.

Zoology department teachers not completed single chapter fairly in 3rd semester. Practical
class are just of name sake only and didn't taught any experiments. Teachers are not come
regularly in classes. Please do something for this.

Done

* Kindly give more project and real time problem to solve.

* Courses can be more research oriented.
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* New technology monthly updates can be given.

Pg diploma in yoga since best study for thankyou college mam sir

Everything is good in collage.

Co curriculum activities should be added

Teaching should be done in both languages Hindi and English

One should complete one unit of all subjects in one month and take it text.

Give better opportunity and quality for various types of sport and ground

Not Good

Go through on prectical knowledge

Admission time sub instructions clear rakha taki koi bhi student ko admission time Koi bhi
fault na ho. Or kis subject/and course ka liya Kon sa type ka student sahi hai or unma Kon si
quality and qualifications ho ni chahiye ya sub phala sa prospector ma clearly likha ho taki kisi
bhi student ko auga koi bhi problem na ho.

Best institute

Sabhi teacher acha padhhate h

Institution is need for coaching classes .

Observation of students skills and improve education system

Try to improvement
Proper room available for proper department.In such a way that we got miss our class
because of not giving proper room or hall.

Digital learning and smart study

Yess !! (1) A Proper Time management for our classes so that no two classes may merge and
we are able to attend both the classes
(2) Wanted the Teachers to provide any information equally in all the classes because
sometimes we missed notifications and got notified by any other batches which was really
disappointed .
(3) Psychology Faculties Are the Best Among all they timely give notifications about
everything.
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(4)I would like to say this to all our respected teachers that if we students are making any
mistakes please make punishments for us in anyway you like but don't ignore us please
because you all are our second Parents after mother -Father.
(5)If any of my words may hurt you , I am So sorry but these are some things that are always
coming in my mind.
(6) Each and Every Teachers are specifically best on their field but may be because of students
mistakes and misbehave you may just forget about the other students . Thankyou so much to
all respected teachers for your efforts and support ! But there are some things that you have to
modify or change for us Please!
You all are best 🤍

Already teacher's teach us very well.

Must complete the course on time

They should use technological teaching like project or digital board.

Make students understand what teacher are teaching

विभाग भूगोल के  लिए नए एवं बड़े  क्लास की व्यवस्था की जानी चाहिए। (क्योंकि छात्र/छात्राओं की संख्या अधिक है
जिसके  लिए विभाग छोटा पड़ जाता है, तथा बरसात में विभाग के  सामने पानी भर जाता है जिससे आने जाने में
समस्या आती है और फिसलन हो जाता है कृ पया करके  इसके  सुधार करे )

पाठ्यक्रम एवं विद्यार्थियों के  अनुसार विभाग पुस्तकालय में पुस्तकों की संख्या और नए नए पुस्तक उपलब्ध कराएं ।

To take regularly classes and inspire students

Sab kuch aacha h bahut

Teaching should be done in both language Hindi and English
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